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1. Titaanista valmistetussa sauvassa on pinnalla ym-
pyrdn kehidn suuntainen sird, jonka syvyys on a.
Sauvan side 5=10 mm. Sauvaa vedetiin voimalla
P=200KkN. Jinnitysintensiteettikerroin tilldisessd

tapauksessa on X =1;:—:2P

wa . Titaanin murtu-

missitkeys K =66 MPav/m . Sauvojen tarkastuk-
sessa kédytetddn tekniikkaa, joka havaitsee yli 1 mm
syvyiset sirot. Onko tarkastustekniikka riittavan hyvi
eli 10ytyvitko sirot ennen kuin ne lahtevat nopeasti
kasvamaan? Perustele vastauksesi.

2. Viskoelastisen materiaalin Maxwellin mallin mukainen konstitutiivinen yhtédlé on % = %:—‘;—G-i-%.
Eraiseen kappaleeseen annettiin vaikuttaa jannityksen 310 MPa ajan hetkelld =0 . Tamin jilkeen venymi
€ pidettiin kappaleessa vakiona. Yhden vuoden kuluttua jannitys oli relaksoitunut arvoon 207 MPa. Miii-
ritd mikd on jannityksen arvo kahden vuoden kuluttua, kun materiaali kdyttaytyy Maxwellin mallin mukai-
sesti.



